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КОНТРАБАНДА ТА ПОРУШЕННЯ 

МИТНИХ ПРАВИЛ В УКРАЇНІ 

Денисова Аліна Володимирівна 

доктор юридичних наук, доцент, 
 завідувач кафедри адміністративного права та 

адміністративного процесу, 
Одеський державний університет внутрішніх справ 

м. Одеса, України 

З проголошенням незалежності в 1991 році Україна стикнулася з 
значним поширенням контрабанди в державі, особливо в прикордонних 
районах, як на заході, так і на східному кордоні з РФ, а також у морських 
портах (Одеса, Чорноморськ, Маріуполь, Керч, Севастополь тощо). 
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Сьогодні контрабанда та порушення митних правил в Україні 
залишається одним з основних факторів, які руйнують зовнішню політику, 
що негативно впливає на розвиток національної економіки та її стратегічних 
напрямів. Контрабанда є одним із найнебезпечніших злочинних явищ у 
сфері суспільного життя. Ця проблема, яка не обходить жодну з країн світу, 
і завдяки процесам світової інтеграції, стала проблемою без кордонів. 

Згідно ст. 201 Кримінального кодексу України, контрабанда – це 
переміщення товарів через митний кордон України поза митним контролем 
або з приховуванням від митного контролю, вчинене у великих розмірах, а 
також незаконне переміщення історичних та культурних цінностей, 
отруйних, сильнодіючих, радіоактивних або вибухових речовин, зброї та 
боєприпасів (крім гладкоствольної мисливської зброї та бойових припасів 
до неї), а так само контрабанда стратегічно важливих сировинних товарів, 
щодо яких законодавством встановлено відповідні правила вивезення за 
межі України [1, 69]. 

Безпосереднім об’єктом контрабанди є встановлений порядок 
переміщення матеріальних цінностей, а також окремих предметів і речовин, 
вилучених з вільного обороту, через митний кордон України [2, 340]. 

Основні фактори, що зумовлюють поширення контрабанди, такі [3, 210]: 
1. недостатнє співробітництво правоохоронних й контролюючих органів

України з відповідними органами сусідніх з Україною держав щодо обміну 
інформацією про боротьбу з переміщенням товарів поза митним контролем 
чи з приховуванням від митного контролю; 

2. сприяння посадових осіб органів державної влади юридичним або
фізичним особам у переміщенні через митний кордон України поза митним 
контролем або з приховуванням від митного контролю товарів, 
транспортних засобів, історичних та культурних цінностей; 

3. недосконалість нормативно-правового регулювання імпорту товарів й
відсутність діючого контролю за реалізацією імпортних товарів на 
внутрішньому ринку; 

4. недосконале, суперечливе регулювання діяльності щодо боротьби з
контрабандою й порушенням митних правил; 

5. наявність чималої різниці між цінами на окремі групи товарів на
світовому та внутрішньому ринках; 

6. безробіття серед мешканців прикордонних районів.
Система протидії контрабанді включає діяльність цілого ряду

державних органів, серед яких Державна митна служба України, Служба 
безпеки України, Державна прикордонна служба України тощо [4, 220]. 

Ефективна протидія контрабанді можлива при умові вжиття заходів 
[5, 410]: 

1. покращення технічного оснащення пунктів пропуску через кордон
України засобами об’єктивного контролю (великотоннажними терезами, 
сканерами, рентгенівськими установками, системами зчитування номерів й 
відеоспостереження); 
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2. запровадити міжвідомчу базу даних правоохоронних органів про осіб,
причетних до створення та діяльності фіктивних підприємств; 

3. на підставі інформації правоохоронних органів та органів, що
здійснюють контроль за провадженням господарської діяльності, 
запровадити міжвідомчий моніторинг діяльності суб’єктів господарювання, 
які здійснюють експортно-імпортні операції; 

4. запровадження комплексного контролю за реалізацією товарів на
внутрішньому ринку держави шляхом створення ефективної системи 
супроводження руху товарів від кордону до споживача; 

5. забезпечення ефективної взаємодії органів державної влади з метою
запобігання незаконному переміщенню товарів та транспортних засобів 
через митний кордон України, ухиленню від сплати митних платежів; 

6. посилення взаємодії з правоохоронними та контролюючими органами
сусідніх з Україною держав щодо обміну інформацією про боротьбу з 
переміщенням товарів поза митним контролем або з приховуванням від 
митного контролю; 

7. посилення адміністративної відповідальності шляхом встановлення
адекватних штрафних санкцій за порушення митних правил; 

8. організацію широкого висвітлення в ЗМІ дій органів державної влади,
пов’язаних з боротьбою з контрабандою та порушенням митних правил. 

Таким чином, контрабанда є одним з тих чинників, що впливають на 
економічну і національну безпеку держави. Тому дослідження даної теми 
на сьогодні є доволі актуальним. Таким чином, нелегальне ввезення на 
територію нашої держави іноземної продукції знижує попит на продукцію 
вітчизняного товаровиробника, а контрабандисти виводять у тіньовий обіг 
чималі суми коштів, призначених для сплати митних платежів. Контрабанда 
зброї й боєприпасів, ядерних матеріалів й речовин, наркотичних засобів 
негативно впливає на суспільні відносини у сфері захисту життя та здоров’я 
громадян, а контрабанда культурних цінностей позбавляє їх права на 
користування культурно-історичним надбанням країни. 

Отже, основними причинами, що впливають на розповсюдження 
контрабанди є: економічні передумови, недосконала митна політика, 
відсутність співробітництва правоохоронних та контролюючих органів 
України з такими ж органами інших держав тощо. Також вагомою 
причиною є перевантаженість митниць та недостатня кількість технічних 
засобів для здійснення огляду, недосконале нормативно-правове 
регулювання імпорту товарів та недосконале регулювання діяльності щодо 
боротьби з контрабандою товарів. 

Владі сьогодні необхідно підвищити правовий та соціальний захист 
працівників митних органів, що дасть змогу обмежити зусилля злочинних 
угрупувань втягнути митників у нелегальну діяльність, а також захистити їх 
від протиправних посягань криміногенних структур. Слід провести 
модернізацію діяльності митної служби й реформування її структури. 
Останнє має бути націлене на покращення керованості й контрольованості 
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митних органів та їхньої діяльності, на посилення протидії порушникам 
митного законодавства. 

Отже, одним з найважливіших завдань, які сьогодні стоять перед 
Держмитслужбою, є організація системної роботи у напрямку протидії 
порушенням митних правил та боротьби з контрабандою. Я закликаю всіх 
співробітників митниці застосовувати всі знання та досвід у боротьбі з цим 
ганебним явищем. 
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